责任编辑 陆如燕 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

虹桥园区开园一周年,服务1万余家用人单位

累计落地129家人力资源类企业

□记者 季张颖

本报讯 为进一步发挥人力 资源服务市场化、专业化优势, 助力重点产业、重点企业引进人 才,昨天,首届"虹人汇"虹桥 国际人力资源服务产业博览会启 动仪式暨中国上海人力资源服务 产业园虹桥园区开园一周年活动 在虹桥园多功能厅举行。记者从 活动中获悉, 开园一年来, 虹桥 园已累计落地 129 家人力资源类 企业,累计服务1万余家用人单 位,为100余万人提供了各类人 力资源服务,形成了集招聘、培 训、人才测评、人力资源服务外 包、信息软件服务等业态于一体 的人力资源服务全产业链。

2021年9月, 虹桥园正式 由人力资源社会保障部批准为国 家级的人力资源服务产业园。自 2022年2月25日开园以来, 虹 桥园大力引进和培育优质人力资 源机构,已累计落地129家人力 资源类企业,包括万宝盛华、 CDP集团全球总部、上海外服 等龙头企业。累计注册资本金 10.51亿,较开园前同比增长 423%;累计实现营收约50亿元,较开园前同比增长502%;

近期,关于热门旅游

目的地泰国的旅游安全问

题受到热议, 有报道称赴

泰旅游出现大量退订。对

此, 新京报贝壳财经记者

询问多家旅行社获悉,目

前赴泰旅游的退订情况并

不多。而从多家在线旅游

平台近期发布的"五一"

预订数据中发现,截至目

前,泰国仍稳居热度最高的境外目的地榜单前列。

到社交媒体上出现的所谓

在泰旅游存在严重安全风

险的视频, 也注意到泰国

政府、旅游主管部门和驻

华外交机构的澄清。驻泰

使馆与泰方旅游安全主管

部门保持密切沟通和联

系,将一如既往、不遗余

力地维护中国公民在泰安

全与合法权益。

中华人民共和国驻泰 王国大使馆表示,已注意 税收累计贡献约 2.33 亿元, 车 开园前同比增长 513%。

在昨天的活动上,虹桥园推出人力资源服务类企业针对产业发展的 6 大类 56 项服务清单,以及"虹桥国际人才会客厅"针对人才发展的"1+3 升级包"各项服务,形成全球人力资源一站式集成服务包。8 家人力资源机构正式签约入驻虹桥园,进一步丰富了虹桥园内人力资源服务业态。

为做实人才服务品牌, 虹桥 国际人才会客厅还邀请英国帝国 理工学院上海校友会会长、上海 市欧美同学会哥伦比亚大学校友 会会长、上海交通大学就业中心 主任、华东师范大学就业中心主 任担任"虹桥人才推荐官", 加 大专业性、国际化、创新型人才 交流不断提升联通国际的能力, 打造面向海内外的优质人才服务 品牌, 共同助力虹桥国际中央商 务区吸引国际人才。

会上,首届虹桥国际人力资源服务产业博览会正式启动。该博览会包括主论坛以及企业供需对接展览和路演等环节。记者获悉,在第六届进博会期间还将开

展"虹桥国际人才会客厅"走进进博会活动,组织园内人力资源服务贸易、出海人华企业参展进博会,借助进博优势,多视角扩大虹桥国际人才会客厅品牌,同时配套举行虹桥国际人力资源服务数智化创新论坛,进行人力资源品牌推广,提供人力资源服务,促进国际人才交流。

未来,虹桥园将成为人力资源服务行业创新发展的首选地,上海人力资源服务业辐射长三角区域的首选地,人力资源服务业业总部集聚迈向世界的首选地,大展"虹"图,"桥"联世界,全力推动虹桥国际开放枢纽建设迈上新台阶,在新征程上更好服务国家现代化建设大局,为深入推动长三角一体化发展、服务构建新发展格局作出新的更大贡献。

当天的活动由上海市人力资源和社会保障局、虹桥国际中央商务区管理委员会、闵行区人民政府指导,闵行区人才工作领导小组办公室、闵行区人力资源和社会保障局、上海南虹桥投资开发(集团)有限公司主办,中国上海人力资源服务产业园虹桥园区承办。

家庭教育巡讲活动正式启动

第一站来到浦东新区育华(集团)学校

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由上海市预防青少年犯罪帮教中心主办的"爱心圆梦暖我心"家庭教育巡讲活动拉开序幕。本次活动为期10周,将为上海市浦东新区育华(集团)学校、上海市闵行区启德学校全体初中学子带来不一样的学习体验。

加强青少年心理教育和法治教 养成知法于心, 守法于行的优秀 行为有助于青少年思想品德的塑造; 而赋能亲子沟通,增进亲子关系,构 建和谐温馨的家庭氛围则能为青少年 的成长做加法, 有助干健康人格的形 成。上海市预防青少年犯罪帮教中心 积极系好青少年成长的第一颗"扣 子",不断创新方式方法,整合法治 教育、心理教育、家庭教育等多方资 源,走进校园,通过互动讲座、主题 沙龙、团康活动、体能培训、手工制 作、户外拓展等六大模块共计 14次 活动,聚焦青少年所需所想,筑军青 少年成长之基,为青少年茁壮成长凝 聚共识保驾护航。

本次活动第一站来到了上海市浦东新区育华(集团)学校,来自上海中和社区矫正事务所的周小君老师从一个古希腊的谜语开始,结合心理测试、心理健康教育知识普及,为学生上了生动丰富的一课。结合青少年常见违法犯罪案例,融知识于故事案例中,深入浅出,效语连珠,故事性的语言风格使学生惠闻乐学,学以致用。帮助青少年重塑积极行为,引导学生接受自我、开放自我、表达自我,培养他们养成健康向上的心理状态

上海市预防青少年犯罪帮教中心以内容丰富、形式鲜活的特色活动为载体,长期致力于特殊青少年帮扶、预防青少年犯罪等工作。2017年以来,家庭教育巡讲活动共开展 188次主题讲座、28次团康辅导并形成 17份个案咨询报告;组织 34 名爱心助学对象家属、子女开展亲子活动,项目直接受益5000余人。今年,家庭教育巡讲活动面向专门学校,扎实推进青少年关爱保护工作走深走实,有力落实青少年教育工作人脑人心,为青少年健康成长作出积极贡献。

去泰旅游"嘎腰子"? 离谱的阴谋论可以歇歇了

电信诈骗、狩猎女性、拐卖人口、贩卖器官……最近一段时期,有关"泰国旅游安全性"话题频繁冲上热搜。从旅游度假天堂到"谈泰色变",似乎只在一夜之间。而事件的缘起,来自一些网红博主的指松昶顿

看着这些消息,无论是去过 泰国旅游的,还是正准备去泰国 旅游的,估计都要沉默了。如果泰 国真像这些短视频所描述的那样 不安全,能够平安归来的,真要谢 天谢地了?不对,那也不叫旅游 了,简直是"探险"。只可惜,这些 短视频大都缺乏事实依据,而怎 么夸张怎么说,也俨然成为一种 新的流量密码。 确实,最近也有"保定一公司高薪招工赴泰国被指实为拉人去缅甸"的消息,目前警方已经介入调查。关于电信诈骗,此前的媒体报道中也有一个出镜率很高的地点——细北。但我们在看待这些问题时,不能以偏概全,笼统地把东南亚看作一个整体。

事实上,泰国旅游业不仅在东南亚有着不错的口碑,在世界范围内也是比较受认可的。中国领事服务网上对泰国是这样介绍的:"泰国社会治安状况整体较好,安全形势总体稳定……"而泰国也是我国今年恢复出境团队游的首批20个国家之一,且排在第一位。

在这一波关于泰国旅游种种

"瘆人"的消息中,最吸引人眼球的 莫过于"嘎腰子"了。近段时间,泰国 一男模餐厅在短视频平台异常火 爆,不少知名的视频博主都曾前往 该店打卡,随即"多个国内网红在打 卡该店后断更、失联"的消息不胫而 走,耐人寻味。

而有媒体记者致电泰国国家旅游局成都办事处,相关工作人员回应称,关于网络流传的所谓"泰国男校餐厅'嘎腰子'"等说法皆为谣言。目前,泰王国驻华大使馆已发布相关通告澄清误解。在网络平台,相关视频已被下架。很快,那些"失联"的博主发文报平安,也解释了自己没更新的原因。以至于"人在国内,腰子还在"成为一句网络流行语。

对于泰国旅游存在的问题当然 可以批评曝光,但前提是基于事实。 一些网红用臆测去"揭秘"未经证实 或子虚乌有的信息,营造一种紧张、 恐怖的气氛,这是不负责任的行为, 造成的负面影响也是难以消除的。

如果是怀着提醒同胞们出门在 外要注意安全的初衷,当然是好的, 但若是在造谣传谣中浑水摸鱼,就 为人所不齿了。一些自媒体博主或 许认为,反正"天高泰国远",无论我 怎么说,泰国又奈何不了我。但问题 是,只要是造谣传谣,就会违反我国 关于互联网谣言治理相关规定,具 体如何处罚,看的是造谣的内容、动 机和社会危害性。总之,没有人能游 离在法治之外。

出境游客安全问题,不仅需要心理引导,更要有实实在在的保障

对于旅游存在的问题可以批评曝光,但前提是基于事实

尽管泰国驻华大使馆迅速进 行了澄清,并表示将采取相应措 施,全力维护并保障游客的安全, 但依然有游客难以打消对于安全 的担忧。

这其实也正常。旅游安全从 来是出境旅游发展的基本前提条 件。如果没有安全,出境旅游就无 从谈起。在经历疫情后,人们更为 重视出境旅游的安全保障。游客 因担忧目的地安全而取消行程, 也是完全可以理解的。

在疫情之前,我国出境旅游人数持续快速增长。2019年,我国出境旅游人数就达到了1.55亿人次。中国游客越来越多选择出境游的同时,游客面临的安全风险也越来越多。交通事故、犯罪行为、自然灾害、战乱疾病……这

些中国出境游客几乎都遇到过。

人们担忧出境旅游的安全问题,一定程度上,也与自身缺乏保障出境旅游安全的知识和经验有关。很多游客不了解出境旅游哪些环节更有风险,也不知道如何预防风险,甚至在发生安全风险后,也不知道该如何应对、向谁求助。

可以说,我国不少出境游客还处于安全意识、安全知识的启蒙阶段。与缺乏知识、尝试和应对方法相对应的,是难以用常识和平常心看待旅游安全问题,容易形成情绪的大起大伏乃至恐慌,就如当前网络事件的迅速发酵。

在这种情况下,怎样保护游客的信息安全、财产安全和人身安全, 都成为值得重点关注的问题。

高质量信息,并及时进行风险提示。 有关方面不妨采取线上线下多种形式,加强出境自助游知识宣传和安全教育,及时传播出境旅游安全提示等相关信息。同时,引导游客合理规划出游线路,选择有运营资质的交通工具,不在旅游探奇中盲目追求刺激而自处险地。

其次,以整体安全环境构建为 突破口,深化中国与主要目的地的 旅游安全合作。近日中缅双方就加 大力度打击网络诈骗、赌博等非法 跨境犯罪活动进行了会商。此类举 措,有利于提高赴缅旅游的安全性。

不仅如此,还要探索建设开放性的旅游安全合作平台,既与旅游安全直接相关,也能够消解或者及时应对与游客在地生活相关的安全问题。通过建立灵敏有效,且可持续

旅游安全预警机制,形成具有国际 先进水平并得到公认的旅游安全标 准和规范,为旅游设备设施的配置、 保养、维护和运营提供强制性依据。

旅游管理部门也要积极开展行业指导和监督,并与目的地合作,评估当地在线旅游企业和平台、旅行社的旅游安全保障能力,及时识别不合格自助游产品并下架。指导在线旅游企业和平台建立完善出境自助游应急机制,明确在线旅游企业和平台相关责任,完善应急预案,细化安全措施。

另外,出境旅游安全涉及部门 较多,需要文化和旅游部、外交部、 公安部等相关部委加强协调配合支 撑,发挥协同共管,协商合力解决。 据成都商报、新京报等

vす (谚路 整理)